



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

Уважаемые коллеги!

От имени «Газпром профсоюза» искренне и сердечно поздравляю вас с наступающим Днем защитника Отечества!

Профессия **«Родину защищать»** почетна во все времена. Ведь те, кто из сотен профессий выбирают спасение людей и защиту своей родной страны, заслуживают особого уважения и признания.

Благодаря им Россия остается и всегда будет сильной, свободной, независимой страной.

Желаю вам здоровья, добра, благополучия.

Пусть все победы и достижения будут мирными, счастливыми и радостными!

Председатель «Газпром профсоюза» **Владимир КОВАЛЬЧУК**



«...У нас нет никакой и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма», - сказал в феврале 2016 года Президент России **Владимир ПУТИН**.

Празднуемый на этой неделе День защитника Отечества - хороший повод снова вспомнить эти слова. Поговорим в этом выпуске «Вестника» о патриотизме - в самых разных его проявлениях.

ПАТРИОТИЗМ ЮГОРСКА

В конце января 2017 года в Югорске (Ханты-Мансийский автономный округ — Югра) на базе общеобразовательной школы №2 состоялось открытие **Центра патриотического воспитания «Доблесть»**.

Центр создан по инициативе ООО «Газпром трансгаз Югорск» с целью объединения и совместной работы по гражданскому и патриотическому воспитанию подрастающего поколения всех учреждений

городов и трассовых поселков в регионе деятельности газотранспортной компании. **«Мы должны растить сильных духом, любящих свой край и свою Родину ребят. И к такому вопросу необходи-**

мо подходить комплексно. Давайте чаще напоминать себе и своим детям, что сделала Россия для мира, и кем из соотечественников мы можем гордиться», - сказал на открытии **Петр Созонов**, генеральный директор Общества, автор патриотического проекта.

Продолжение на стр. 2-3.



ПАТРИОТИЗМ ЮГОРСКА

Глава города Югорск **Раис Саллахов** отметил в своем выступлении на открытии центра «Все мы помним 1990-е годы, когда внимание к патриотическому воспитанию подрастающего поколения было недостаточным. И это было неправильно, мы все в этом убедились. Сегодня в стране возрождается прежняя школа, в которой патриотическому воспитанию придавалось большое значение. И это замечательно, что подрастающее поколение будет дорожить понятием Родина».

В рамках деятельности Центра «Доблесть» уже накоплен положительный опыт работы. 230 воспитанников Центра посещают различные секции, кружки, студии.

Особой популярностью пользует-

ся робототехника, авиамоделирование, огневая подготовка, строевая подготовка, занятия в хореографическом ансамбле «Казачий круг», вокальной группе «Алые погоны». Функционируют поисковый отряд, музей боевой славы.

Планируется, что с учащимися будут проводить занятия квалифицированные преподаватели, а также ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, действующие офицеры МЧС, МВД.

Открытие центра «Доблесть» станет первым этапом создания **масштабного военно-патриотического комплекса, который должен появиться на базе бывшего военного гарнизона.**

Об этом событии, о важности патриотического воспитания молодежи, о работе профсоюза в этом направлении мы поговорили с **Олегом Баргилиевичем**, заместителем начальника службы по связям с общественностью и СМИ Общества «Газпром трансгаз Югорск» (на фото).

Олег Антонович, несколько слов о целях создания Центра?

Основная цель—это совершенствование системы гражданско—патриотического воспитания, духовно—нравственного становления детей и молодежи города Югорска, трассовых городов и поселков в регионах деятельности Общества «Газпром трансгаз Югорск».

Окончание на стр. 3.



Олег Антонович Баргилиевич, заместитель начальника службы по связям с общественностью и СМИ Общества «Газпром трансгаз Югорск».

С отличием окончил Красноярское высшее командное училище радиозлектроники ПВО. Подполковник запаса, член Союза писателей России, заместитель председателя общественной организации офицеров запаса «Взлет», депутат Думы города Югорска VI созыва.



ПАТРИОТИЗМ ЮГОРСКА

Кто они, воспитанники центра «Доблесть»?

Воспитанники центра—это кадеты школы №2 города Югорска, воспитанники военно—патриотического клуба «Шанс» (Ивдельское ЛПУ МГ), клуба «Лесные ястребы» (Бобровское ЛПУ МГ), центра «Созвездие» города Советск, учащиеся всех образовательных учреждений из двадцати восьми трассовых городов и поселков в регионах деятельности нашего Общества.

Наша задача—их воспитание и на этой основе—укрепление навыков общественно—полезной деятельности, военно—профессиональной ориентации. Естественно, с целью раннего определения их способностей и склонностей. И да-

лее они уже сами определяют—пойдут в армию служить, в МЧС пойдут или будут работать, как все мы, на нашем предприятии.

Почему, на Ваш взгляд, столько внимания сейчас уделяется патриотическому воспитанию?

Патриотизм—это, прежде всего, служение своей Родине, стране, своему народу. Это слова Президента Российской Федерации **Владимира Владимировича Путина**. И он называет патриотизм нашей национальной идеей. **А патриотизм воспитывается с детского сада, со школы, вот в таких региональных центрах.** Поэтому мы сейчас занимаемся стратегически важной задачей.



Будет ли в работе центра принимать участие объединенная профсоюзная организация Общества «Газпром трансгаз Югорск»?

Объединенная профсоюзная организация уже принимает самое непосредственное участие, её председатель **Алексей Викторович Михолап** поддерживает самые значимые проекты Общества — «Марш знамени Победы», «Свеча памяти», «Достоинство. Сила. Отечество» и другие. Непосредственно профсоюзная организация на протяжении очень многих лет—почти тридцати лет—оказывает поддержку нашим патриотическим начинаниям.

При подготовке использованы материалы сайта ООО «Газпром трансгаз Югорск» и радиопрограммы «Профсоюзная волна» (радио «Норд FM»), а также управления информационной политики Администрации г. Югорска.





ПАТРИОТИЗМ ЯМБУРГА

В этом году Ямбург присоединится к Всероссийской акции **«Бессмертный полк»**. С такой инициативой выступил Совет ветеранов боевых действий Общества «Газпром добыча Ямбург». Идею уже поддержали генеральный директор предприятия и председатель первичной профсоюзной организации.



Уже несколько лет коллектив ООО «Газпром добыча Ямбург» участвует во Всероссийской акции «Бессмертный полк», которая проходит в Новом Уренгое. В прошлом году в шествии приняли участие более сотни работников. В нынешнем году, по задумке организаторов, свой «полк» должен появиться и в Ямбурге.

— Цель акции — сохранение памяти об участниках Великой Отечественной войны, — объясняет председатель Совета ветеранов боевых действий Общества **Сергей Бойков**. — Это благодарность нашим дедам и прадедам, тем, кто отдал жизнь за наше буду-

щее, за мирное небо над головой, за то, что мы сейчас существуем как государство, за то, что живём как свободные люди.

Сергей Петрович также отметил, что на вахте мы находимся большую часть жизни, и не всегда график работы позволяет встречать праздник Великой Победы дома, пройти в колонне «Бессмертного полка» в своём городе, а ведь у многих наших работников есть такое желание. Отсюда и возникла идея вместе со всей страной пройти по посёлку с портретами родственников, прошедших Великую Отечественную войну.

Принять участие в ямбургской акции может любой желающий. Для этого надо 9 Мая прийти на шествие «Бессмертного полка» с портретом - транспарантом своего солдата: ветерана армии, флота, партизана, подпольщика, бойца сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря. Портрет можно подготовить самостоятельно или обратиться за помощью в оргкомитет акции в срок **до 10 апреля 2017 года**. В этом случае необходимо направить на электронный адрес vad.smit2017@yandex.ru отсканированную копию фотографии участника войны (разрешением не менее 300 точек на дюйм). Фото на бумажном носителе можно передать в редакцию газеты «Пульс Ямбурга», расположенную по адресу: Ямбург, инженерный корпус, каб. 136-138. В приложении к фотографии необходимо указать фамилию, имя, отчество того, кто изображён на фото, свои контактные данные (ФИО, телефон, подразделение) для получения оформленного портрета-транспаранта. С вопросами также можно обратиться в профсоюзный комитет своего подразделения.

Материал газеты «Пульс Ямбурга», № 7 (1258), 20 февраля 2017 г.

*Автор: Дарья Демешко
Фото: Данил Хусаинов*

ПАТРИОТИЗМ «ГАЗПРОМА»

Председатель профсоюзной организации Гелиевого завода Общества «Газпром добыча Оренбург» **Васили СЕЛИН рассказал «Вестнику» несколько патриотических историй, услышанных им от ветеранов отрасли.**

...Мы давно планировали провести мероприятие, которое бы сплотило предыдущие и нынешние поколения не только газовой, но и нефтегазовой отрасли, представленной на территории Оренбургской области. И организовали встречу молодёжи с теми, кто начинал работу в газовой отрасли, создавал профсоюзы, утверждал коллективные договоры, реализовывал проекты, воплощал всё это в жизнь. Мероприятие прошло на территории Оренбургского Гелиевого завода. Мы собрали не только работников «Газпрома», но и людей, входящих в Нефтегазстройпрофсоюз России. Были представлены «Роснефть», «ЛУКОЙЛ», буровые компании. Мы были приятно удивлены тем, что откликнулись ветераны, с большим удовольствием приехали к нам.

Молодежь рассказывала о том, как сейчас строится работа на объектах газовой отрасли, а ветераны дали свою оценку и свои рекомендации. Ветераны поделились своими воспоминаниями, рассказали, как все начиналось. Мы рады, что та-

кая встреча состоялась, потому что у нас родилась следующая идея - **собрать эти воспоминания в брошюру или книгу, потому что воспоминания настолько трогательные и важные, что их страшно потерять.**

Одна из историй была рассказана председателем территориальной организации Нефтегазстройпрофсоюза **Александром Николаевичем Додоновым**. Вместе с **Владимиром Петровичем Алексеевым**, ко-

торый когда-то был председателем первичной профсоюзной организации газоперерабатывающего завода, они рассказали историю о том, как сохранили «Газпром».

Если коротко, то история выглядела так. Когда в экономике страны, в нефтяной отрасли стало проходить разделение, **Виктор Степанович Черномырдин** однозначно сказал, что **«в Оренбуржье «Газпром» рвать не дам, всё останется и будет работать в едином комплексе»**. И уехал на службу в Москву. **Рэм Иванович Вяхи-рев** остался в Оренбурге.

И в это время стали ходить слухи о том, что «Газпром» должен разъединиться, к тому были определенные предпосылки.

Окончание на стр. 6.



Виктор Степанович Черномырдин - директор Оренбургского газоперерабатывающего завода.

ПАТРИОТИЗМ «ГАЗПРОМА»

И Александр Додонов вместе с Владимиром Алексеевым летят в Москву, где встречаются с Виктором Степановичем Черномырдиным. Он всегда откликнулся на просьбы оренбуржцев, всегда соглашался встретиться и пообщаться.

Там они и поведали ему о том, что реально происходит в регионах. При них была снята трубка телефона, сделан ряд жестких звонков. По возвращению в Оренбург им было несладко, как они рассказывают. **Но главный итог - огромная единая газовая структура была сохранена.**

Вторая из таких же рассказанных историй впечатлила еще больше. Конец 1990-х годов, рыночная экономика. Тогда всерьез заговорили **о некоем документе, который должен был в себе соединить все льготы, гарантии и компенсации.** Ныне это Коллективный договор, к которому все привыкли, который все воспринимают как должное. Но тогда это был непонятный ни для кого формат.

Как рассказывают наши «отцы-основатели», они слышали, что в Европе всё это уже есть, нужно ехать и перенимать опыт. Но, чтобы оформить командировку, нужна была валюта - доллары. Тогда в Оренбурге генеральным директором был **Василий Васильевич Никола-**

ев. Он говорит: «Нет у меня долларов. Вот приедет Виктор Степанович Черномырдин, вы с ним разговариваете, может быть даст». Во время встречи они обратились к нему, а Виктор Степанович им ответил: «Доллары? Какие вам доллары? Вы с ума сошли о таких вещах говорить? Для чего вам?». «Мы в Женеву запланировали ехать, будем учиться коллективный договор заключать», - ответили они ему. «Ничему хорошему вас там не научат, голову не морочьте», - сказал им Черномырдин. В течение дня был еще ряд встреч, где он говорил: **«Профсоюзники просят доллары, поедут они какой-то коллективный договор изучать».** Вечером опять те же вопросы. Они отвечают: «Нам на

учёбу». В итоге он уехал, а через пару дней звонит, говорит приезжать, забирать свои командировочные в долларах. Из этой командировки они привезли скелет коллективного договора, из которого потом Межрегиональная профсоюзная организация заключила одним из первых Коллективных договоров в России.

Этой истории цены нет! Поэтому - то такие встречи ветеранов и молодежи очень важны. Из этих зёрнышек собирается, хранится история. Молодёжь смогла напитаться энергией того поколения и получить запал для работы на перспективу. Поэтому мы и дальше будем проводить такие мероприятия.

Использованы фотографии с сайта ПАО «Газпром» (материал к 75-летию Виктора Черномырдина).



Виктор Степанович Черномырдин - Председатель Правления государственного газового концерна «Газпром».

ПАТРИОТИЗМ РОССИИ

Накануне Дня защитника Отечества Ямбургское месторождение Общества «Газпром добыча Ямбург» посетили Герои России.

Это летчик **Владимир Шарпатов** (в 1996 году он совершил побег из афганского плена вместе с экипажем самолета) и космонавт **Евгений Тарелкин** (удостоенный звания «Герой России» за мужество, проявленное при осуществлении длительного космического полета на МКС). Гостей ожидала насыщенная программа: экскурсия по газовому промыслу № 2 имени Ю.Н. Ильясова и посещение объектов социальной инфраструктуры посёлка. Знакомство с Ямбургом нача-

лось в культурно-спортивном комплексе. Делегация осмотрела спортивные и концертные залы, зимний сад, библиотеку, бассейн, музей истории ООО «Газпром добыча Ямбург».

– Это моя первая поездка на север. Я в шоке. Честно говоря, думал, что люди, которые работают вахтовым методом, приезжают сюда и живут в бочках. Но когда я сегодня увидел Ямбург, откровенно говоря, даже возникло большое желание поработать здесь. **Если я бы не стал космонавтом, обязательно стал бы вахтовиком.** Очень комфортно, здорово, а какие люди у вас, добрые, радушные! – прокомментировал увиденное Евгений Тарелкин (на фото слева). – Наверное, то изолированное состояние, в котором находятся вахтовики, можно в какой-то степени сравнить с полетом в космос. В программе поездки на Ямбургское месторождение главный пункт – посещение установки комплексной подготовки газа (УКПГ) № 2. На газовом



промысле гостей встретил заместитель начальника УКПГ **Сергей Казанцев**, он же провел экскурсию, рассказав о начале обустройства месторождения и процессе подготовки газа к транспорту.

– Я побывал в 65 странах, видел многое, но мне трудно было представить, что на далеком севере такая красота, уют, так заботятся о людях. Конечно, и люди отдают полностью свою энергию, свои способности. Хочется, чтобы «Газпром» стал образцом, по которому все другие компании строили бы отношения к своим работникам, – поделился впечатлениями Владимир Шарпатов (на фото справа сверху, расписывается в книге почетных гостей).

Служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром добыча Ямбург».



■ Редакторы и авторы: Кирилл Голиков, Дарья Демешко Дмитрий Бабуркин, Василий Селин, Андрей Тутариков.

■ Электронная почта «Вестника»: at-marketing@yandex.ru

■ Следующий номер выйдет **3 марта 2017 года.**

Еще больше новостей о деятельности «Газпром профсоюза» на сайте

www.mpogazprom.ru